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Feltámadás előtt
Pöstyén, ápr. 6.

Áprilisi szelek’ fodrozzák a leve­
gőt. De a napsütéses horizont mögött 
is szivünkbe markol a Nagypéntek 
biblikus komorsága. Az Isteni Mester 
fölfeszittetésének immáron harmadik 
borús gyászünnepét várjuk teljességé­
ben ennek a háborúnak, amelynek 
minden egyes napja Nagypéntek, min­
den útja, ösvénye, országa mint a 
Koponyák hegye, minden reménysége 
és reménytelensége minden bánata és 
emléke súlyos, mint a köd a Genezá- 
ret tava fölött. És a népek és a nem­
zetek? Nem látjátok-e Judea és Sama- 
rea összes szenvedőit és kiközösitett- 
jeit ■ Nézzél nem érinthetik-e a sze­
gény halászokat és az országút ván­
dorait ? Nagy megbotránkozással nem 
ütköztök-e újra a piac gonosztevőibe, 
szó erőszakos mestereibe ? És a Krisz­
tus Jézus összes Vcsodatételeire nem 
volna-e szükség, ha végigmégy az ut­
cán és látod a nyomorékokat és a 
benakat. A kézrátevés csodájának, az 
•steni rnalaszttai való gyógyításnak és 
a holtak elevenné való keltésének 
mikor lett volna inkább ideje, mint ma.
, Nagypénteken felfeszitették, de a 

ti amelyen Nagypéntek ünnepét 
8y szoljuk és amelynek dicsőséges 
•menetele az emberiség legnagyobb 

,^asza; a feltámadás ünnepe, a nagy- 
p, ’ rV'''ágvasárnappal kezdődött. A 
ma , VasárnaPJ'a! Gondoljálok-e ti 

at ullok> hogy ez a nap, amelyen 
a Jézus a szamár hátán lova- 
01 Jeruzsálembe, a templom

nan°Sába’. S°nd°ljátok-e, hogy ez a 
P a csöndes tavaszi igézetek szen­

ti miepe volt? A Rabbi akkor vo- 
c , 0e a Dávid király városába, a 
a *T' kirá|y temploma elé, amikor 
az 11 °k l)asszah ünnepüket ülték és 
barink|)t0mi szo,grlSágból való sza- 

asukra emlékeztek. A passzah a

zsidók vérző és haragos tavaszi sza­
badságünnepe és a Zsidók Királya ezt 
a napot választotta, hogy megjelen­
jen a piacon, amelyet akkor újra 
megalázott a szolgaság és sz er­
kölcstelenség. Ezt a napot választotta 
a Mester, mert ő még irgalmában és 
kegyelmességében, még a véghetet- 
len megbocsájtásában is forradalmo- 
sitani akart. A Mester a szabadságot 
hirdette és az Istent a békesség feje­
delmének nevezte, ígérte az időket, 
amikor sarló és vincellér ollója lé­
szen a dárdából és a lándzsából. Jé­
zus a felszabadulást hirdette, a szol­
gaság és az erkölcstelenség alól való 
szabadulást, és nem teljesedett-e be 
ez az Ígérete és ez az ünnepe most

is, amikor Oroszországban a meg- 
kinzottak százmilliója emeli fel fejét, 
hogy hirdesse és követelje azokat fa 
jogokat, amiket ő Ígért az emberek­
nek, mint egy isteni örökséget.

A szegényeknek, a gyermekek­
nek a megalázottaknak, a sinylődöknek, 
a nyomorultaknak és a nyomorékok­
nak, volt Ő a királya. A lelkek harcát 
hirdette és a békét és az Olajfák He­
gyén állva, a vám szedők és a fegyve­
resek világától akarta megváltani az 
emberiséget. Az Olajfák Hegyén állva, 
izent nekünk utoljára. A szabadság 
hirnöksége volt ez az üzenet és ellene 
vétkezik az, aki ezt megérteni nem 
akarja.

Uj gyógydijak.
Pöstyén, ápr. 6.

A fürdőbizottság szerdán Bodó 
Péter jószágigazgató elnöklete alatt 
megtartotta rendes tavaszi ülését, me­
lyen többek között a gyógydijak fele­
melését határozták el.

A bizottság ezt a nagyfontosságu 
határozatát a viszonyok kényszerítő 
nyomása alatt hozta. Az immár har­
madik: évébe nyúló háborús állapot 
nemcsak megapasztotta a bizottság 
bevételeit, de a minden vonalon beáh 
lőtt több száz percentes drágulás a 
bizottság költségvetésének tetemes
megterhelésével is járt, Ezek a körül 
menyek nehéz probléma elé állították 
a fürdő intéző köreit s a fenyegető 
válság elkerülésére a bizottság, mint 
ultima rációt, a gyógydijak felemelését 
határozta el.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a 
fürdőközönség most úgyszólván kizá­
rólag a jól szituált társadalmi osztá­
lyokból kerül ki s hogy másrészt a 
bizottság a háború dacára sem vagy 
csak alig korlátozta a közönség ké­
nyelmét és szórakoztatását célzó in­

tézményeket, nem hisszük, hogy bár­
kinek is szava lehelne a gyógydijak 
külömben is csak mérsékelt felemelése 
ellen.

A bizottság ezen határozatával 
kapcsolatban kimondotta, hogy a köny- 
nyebb és áttekinthetőbb adminisztrálás 
és a pénzkezelés egyszerűsítése szem­
pontjából beszünteti a külön zenedija­
kat. A kivetések ezentúl csakis gyógy- 
dij címén lesznek eszközölve.

Az uj gyógydijak ezek:
I. osztály.

Vagyonos fürdővendégek.
Vendég------------------------40 korona
Kiséret személyenkint 30 korona 
Szolga v. 14 é. al. gyerm. 10 korona

II. osztály.
Kevésbé vagyonos fürdővendégek. 

Vendég — — — — 24 korona 
Kiséret személyenkint — 18 korona 
Szolga V. 14 é. al. gyerm. 6 korona

III. osztály. X 
Vagyontalan vendégek.

Vendég ---------------------- 14 korona
Kíséret személyenkint — 10 korona 
Szolga V. 14 é. al. gyerm. 4 korona



Az ideiglenes vendégek, akik legfel­
jebb nyolc napig tartózkodnak a für­
dőn (az első három nap gyógydijmen- 
tes) a következő dijakat fizetik:

I. osztály.
10, 7, 3 korona

II. osztály.
7, 5, 2 korona

III. osztály.
4, 3, 1 korona

A katonatisztek és azok családtag­
jainak, valamint kísérőinek mérsékelt 
gyógydiját a bizottság változatlanul 
meghagyta.

Az uj gyógydijtervezetet a für­
dőbizottság a fürdőbiztos útján jóvá­
hagyás végett tegnap ferterjesztette az 
alispánhoz.

A „rivierá“-n
alkonyodik lassan, iromba, mosolytalan 
és szinte gúnyosan szürke árnyak rajzolód­
nak a finom .kavicstalajra. Disszonáns, szo­
morú foltok a lila-arany fényben, mint az 
első mély ránc a szép asszony ajka kö­
rül, mint a durva forradás egy hamvasfehér, 
fiatal szűz csillámló bőrén.

Innen, a rivíeráról olyan furcsa az al­
konyat, a korzó ebben az elbágyadó fény 
ben, mintha az élet torz mosolya lenne 
számunkra, a küzködő, siró, nevető, siető 
emberek számára: lássátok igy jön, igy ér 
el csendesen az alkony mindnyájatokat !

A Ind felől omnibuszok, „infanteristák“ 
zörögnek, az elnyúló, terpeszkedő árnyak 
homályos fájások zárját nyitogatják a szi­
vemben, miért és meddig, —- meddig— mi­
ért, amikor úgyis, úgyis vége lesz egyszer 
és meddig, meddig, még, amikor úgy fáj, 
hogy : hiába ? . . .

. . . Emberek mennek, jönnek, sétálnak, 
csillogó egyen ruhájú fess, fiatal lisztek, ele­
gáns, selyemtestü nők, asszonyok, lányok, 
gyermekek és szerelmes fiatalok — istenem, 
szerelmesek ! . . . Milyen jó lenne meg­
szólítani őket: honnan és hová mennek és 
miért a nevetés, moholy, a bánat, a gond 
redöje arcukon, miért\kacagnak, miért be­
szélnek, szeretnek, gyűlölnek, szenvednek, 
miért boldogok, apatikusuk, kétségbeesettek, 
szomorúak, bizakodók és elcsüggedők, 
miért sietnek, bámulnak, küzdenek és miért, 
miért minden, amit erezne -, látnak, halla­
nak, csinálnak? Miért ez az egész hival­
kodó és ostoba komédia itt a földön, — 
milyen, milyen jó is lenne megtudni va!a- 
hogy! . , . Mellettem a pádon egy szőke 
pelyhedző áliU zászlós ül, idegesen hátra- 
\eti fejét a Royal felé, — valakire vár. 
Ossze-összerezzen, minden perc, minden 
alak, minden árny egy-egy döbbenetes, 
ölömmel, fájdalommal, csudáikozó bámu­
lattal vegyes érzés és csalódás :

— Most jön ! . . Nem ! Nem ö az !
Valaha én is vártam igy, valaha én is

néztem igy, minden idegemet megfeszítve a 
járókelőket:

— Most! Nem! . . . Jön! Nem!
Lassan, istenem milyen végtelenül las­

san múltak a percek, hogy remegtem az 
izgalomtól, — azt hittem az életem függ 
tőle, hogy jön-e és megcsókolhatom-e a 
kezét? Es a csüggedés pillanataiban ab- 
normisan intenzív átérzéssel már hideg re­
volvercsövet szorongattam lázas homlo­
komhoz, — miért élni, ha nem jött el, ha 
mindennek vége ?

Most itt ülök, én már nem várok, de 
nézem a zászlóst, mellettem. Szegény . . . 
vájjon mit csinál ha nem jön el, akire vár? 
Vájjon gondoi-e most ő is a halálra, mint 
minden végső megoldásra. Vájjon imád­
kozik-e ő is egy női hévvel most, mint én 
akkor: kétségbeesetten, világot, életet vá­
dolva ?

Szegény! ... Mi szegények mind­
annyian ! . . .

Így élünk és várunk szünetlenül, — 
ma egy nőre, holnap egy kiszínezett álom 
teljesedésére és igy sóhajtozunk a kétsé­
gekkel kiizködőn, reménykedve és csügge- 
dőn a váiakozás ideje alatt . . .

" —= Istenem ! Jön-e vájjon . . . Sikerül-e ?
A zászlós feláll, lassan, tétovázva 

megindul. Az övé nem jött el, az ő remé­
nye nem teljesüli. És belebámul a tavaszi 
alkonyatba, — már homályosul a fény, — 
lassan, lassan szürke lesz minden. És nézi 
a végtelen szürkeséget és az ajkai megre­
megnek a keserűségtől, fájdalomtól. Az 
öve nem jött el, egyedül maradt. Holnap 
talán már ketten egyformán nézzük az al­
konyati tájat, kelten, akik magunk marad­
tunk. És tűnődni fogunk, — holnap már 
ő is úgy, mint én ma. És nézni, bámulni 
fogunk a vörös nap felé, nap-níp után. És 
egyszer csak azt vesszük észre, már nem 
fájnak úgy az alkonyati kérdések, de fárad­
tabbak leszünk, elcsigázottak, pihenésre 
vágyók. Már nem is kérdezünk semmit, 
és nem látjuk meg az árnyakat. De egyszer 
a délutánra gondolunk, mikor hiába vár­
tunk. A délutánra, amikor megingott szi­
vünkben a trón, ahol ti ültetek asszonyok. 
És keserű megadással meghajtjuk a fejün­
ket az alkonyat, a vég elő.tl: jöhet. De 
engedjétek meg, hogy ma még lázadozva 
ajkunkat haiapdáló viaskodással eldobjunk 
magunktól benneteket. ' Hogy letérdelve 
küldilessük hozzátok, utánatok — eldo- 
bottak — az el nem csókolt csókok lázá­
tól remegő, kínlódó távoli fohászokat!

Aktuális strófák
Cár vagy kalaposinas

Most hevesen zeng a dalom,
Mert kitört az orosz forradalom,
S ki előtt annyi ember remegett,
Az most az égre kinsőhajt ereget.
Aki népeire hozott veres vesztet,
Az orosz cár most envérétől reszket. 
Orcáján kinsziilte groteszk grimasz, 
Nem tudja : cár-e vagy kalaposinas ?

HÍREK

Fürdőbizottsági gyűlés. A fürdő­
bizottság szerdán délután Bodó Péter jó- 
szágigazgató elnöklete alatt ülést tartott 
melyen több fontos határozatot hozlak' 
Napirend előtt az elnök bejelentette, hoVy a 
bizottság Erdődy Imre grófot a fürdő tu­
lajdonosát titkos tanácsossá való kineve­
zése alkalmából üdvözölte, amit a bizottság 
utólag helyeslőén tudomásul vett és jegy. 
zőkönyvhe iktatott. A jelenlevő Fodor Kálmán 
dr. bizottsági tagot, udvari tanácsossá tör­
tént kitüntetése alkalmából az elnök indít­
ványára meleg ovációban részesítettek, amit 
szintén jegyzőkönyvileg megörökítettek.’ Áttér­
ve a napirendre, Radocza Tibor dr. bizott­
sági jegyző, helyettes fürdőbiztos beter­
jesztette a felülvizsgált számadásokat, mire a 
gondnoknak megadták a felmentvényt. A 
táigysorozat legfontosabb pontját Alexan­
der Leó doktornak a gyógy dijak felemelé­
sére vonatkozó indítványa képezte. Évről, 
valamint a tárgysorozat többi pontjáról 
más helyen számolunk be.

Segély a községnek. A fürdőbizott­
ság minap tartott ülésen a községi főjegy­
ző kérelmére elhatározta, hogy a községi 
tisztviselőknek a f. évié 3000 korona se­
gély juttat. Egyben kimondta a bizottság, 
hogy a községet — anélkül, hogy ezt 
kötelezőleg vállalná — közbiztonsági és 
utrendezési feladatainak a fürdőtelepen 
eszközölt fokozott teljesítése esetén, tovább­
ra is támogatni óhajtja. A községnek 5075 
korona hátrálék címen támasztott k vete- 
lését a bizottság, mint alaptalant, vissza­
utasította.

Az utcák öntözése. Az utcák gyér 
locsolása miatt a múlt évadban számos pa­
nasz merült fel. A panaszok a minap tartott 
fürdőbizottsági ülésen is szóvátétettek. A 
bizottság utsitotta gondnokát, hogy a locso­
lást, melyet a vállalkozó két fogattal reggel­
től estig köteles végezni, szigorúan ellenőrizze 
s panaszok estén a szükséges megtorló 
intézkedéseket nyomban foganatosítsa, ht 
említjük, hogy a bizottság az utcák locso­
lására 6000 koronát állított be idei költség­
vetésébe.

Kevés az első osztályú vendég. A
fürdő muitévi látogatásáról szóló statiszti­
kai kimutatásban elenyészően csekély 
számban szerepelnek az első osztályú für­
dő vendégek jóllehet, hogy az első osztályú 
szállók, villák és penziókban elég élénk 
volt a forgalom. A bejelentő hivatalban 
ezentúl fokozottabb figyelemmel fogjak 
kisérni a vendégek osztályozását s a 
szállodaigazgatók és villatulajdonosok is 
nagy szolgálatot tennének a fürdőnek, ha a 
hivatalt a gyógydij kivetése tekintetében 
tárg vilagosarn áj é ko z t a t n á k.

A fürdőtelep világítása. A községi 
elöljáróság átiratot intézett a fiirdőbi/ott- 
sághoz, melyben a bizottság által a villa­
mos társulatnak fizetett évi 5500 korona 
átalányösszeg további biztosítását kéri. 
A bizottság hozzájárn.t a község kérelmé­
hez s az 5500 koronát a községnek a 
a koncesszió lejártáig bbtositott i.

Winawer. Néhány évvel ezelőtt egy 
kiváló orosz politikus M. Winawer, időzött 
fürdőnkön, ahol több héten át használta a 
kúrát. Winawer, aki akkor érdekes interjút 
adott nekünk, a dumában állandó szószó­
lója volt az orosz zsidók felszabadításának. 
A forradalomban Winawer is nagy szerep­
hez jutott. Az uj orosz kormány kinevezte 
a leglőbb törvényszék elnökének.

DrPAJOR SZANATÓRIUM
BUDAPEST VII., Szentkirály-utcza 14
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Az Erdödy grófok népkonyhája. 
jVluiikoii számunkban megírtuk, hogy Ual- 
„óc/.on uj népkonyha nyílt meg. Ezzel 
kapcsolatban egyik ottani olvasónk azt 
Írja nekünk, hogy működik Galgóczon né­
hány hónap óta egy másik népkonyha 
is, melyet gróf Erdödy Imre őexcellen 
ci’ája és neje alapított s melynek költségeit 
a nemes grófi pár viseli. A népkonyhában 
felekezeti ktilömbség nélkül naponta 60-70 
ember étkezik, akik nagyobbára a kegyel­
mes asszony és leánya Hardegg grófné 
által lesznek kiszolgálva. — Galgóczi olva­
sónk Iliiének annál nagyobb készséggel 
adunk helyet, mert benne fürdőtulajdono­
sainknak a szociális segítés minden terén 
annyiszor dokumentált bőkezűségének és 
nemesszivüségének újabb megnyilatkozását 
át juk.

Magas kitüntetés. Á multevben 
hosszabb ideig fürdőnkön tartózkodott Fal ­
sche Gyula honvédezredes, aki szeretetre­
méltó, kedves modorával úgy katonai, mint 
polgári körökben általános rokonszenvre 
talált. A derék ezredes itteni tartózkodását 
megelőzőleg, hosszú ideig künn volt a 
fronton. Mint a hivatalos lap egyik utóbbi 
szamában olvassuk, a király a harctéren 
szerzett kiváló érdemei elismeréséül Harsche 
ezredesnek a Lipótrend lovagkeresztjét 
adományozta. A magas kitüntetésnek bizo­
nyára Pöstyénben is sokan megörülnek

Egy csekkszélhámos próbált a napokban 
szerencsét a pöslyéni postán. A szélhámos, 
aki közben megszökött s akinek személya­
zonosságát mindezideig nem lehetett meg­
állapítani, tudomást szerzett arról, hogy 
egy püstyéni fül dőventteg-cimére egy na­
gyobb összegről kiállított csekket küldtek 
Budapestről. A szélhámos az utalványozó 
nevében táviratot intézett a postahivatalhoz, 
hogy címzettnek, ha a postán jelentkezik, 
kézbesítsék a csekket. A hivatal ki is kéz­
besítette az utalványt, de mikor azt kifizetés 
végett a postán bemutatták, az illető hiva­
talnok gyanút fogott s a kifizetést megtagad­
ta. Röviddel rá hivatalos távirat érkezett a 
postára, melyben a kifizetés végett jelent­
kező egyén letartóztatását rendelték el. A 
szélhámos közben megneszelte a dolgot s 
megszökött. A hatóságok mindenfelé nyo­
mozzák.

Felmentettek behívása. A Pőstyéni 
Újság elsőnek adott hirt a felmentettek be­
hívásáról. Most arról értesülünk, hogy a 
honvédelmi miniter 41 ÜOe — in, 4 — 1917. 
szám alatt rendeletet bocsátót ki a felmen­
tési javaslattételre jogosított állami es köz­
igazgatási hatóságokhoz, amelyben utasította 
ezeket arra, hogy a felmentettek névjegy­
zéket pontosan állítsák össze; a felmenté­
seket szigorú lelki ismeretesseggel es körül­
tekintéssel revideálják és május 26-ig bezá­
rólag tegyenek uj felmentési javaslatot. A 
rendelet szerint csupán csak a kétsegbevon- 
hatatlanul nélkülözhetetlen egyéneket lehet 
felmenteni, akiket sem női munkaerővel, 
sem rokkantakkal vagy katonai segédszol- 
g latot teljesítő egyénekkel pótolni nem le­
het. Figyelmezteti a miniszter a hatóságokat 
arra is, hogy gondosan bírálják el azt, hogy 
az eddig felmentett alkalmazottak mi módon 
\ ’n ’ na!: kicserélhetftk. A hatóságok, liiva- 
V ... iái zeit!; ti: i •• !■' k"l" lesek
táviratban közvetlen a honvédelmi miniszté­
riummal közölni, hogy a revízió után az alkal­
mazottak közül hányat javasolnak behívásra 
e:s felmentésre. A revízió kiterjed minden 
bármely dinen felmentett, alkalmasnak talált 
egyénre.

•vW
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— Levél a szerkesztőhöz —

Pöstyén, április 5.

Igen tisztelt Szerkesztő ur, nagy öröm­
mel olvastam a Pöslyéni Újság legutóbbi 
számában megjelent hirt, mely a nők egyen- 
ruhásitása mellett szólt. Melegen köszöntőm 
az okos urinőt az átgondolt eszme felveté­
se alkalmából, aki sok nyomorgó asszony­
társam leikébe, látott.

Valóban nagy gondot okoz nekünk 
középosztálybeli nőknek a ruházkodás — ma 
már szörnyű kérdése. Sokkal komolyabb, 
jelentékenyebb és fontosabb most már ez 
a probléma, mint eddig volt. Itt a tavasz, 
jön a nyár és téli kopott holmiainkban nem 
járhatunk még szükséges háztartás-be­
vásárlási utunkra sem.

Eljött az ideje a nők cgyenruhásitásá- 
nak Ezt most már saját tapasztalataimmal 
is erősíthetem és igazolhatom. Hallgasson 
meg igen tisztelt Szerkesztő ur: tegnap 
elindultam egyszerű, tavaszi kosztümszöve® 
tét keresni. Korán felkeltem, a régi köz- 

■ mondásból indulva ki, hogy majd aranyat 
találok, de ezúttal — szövetet sem talál- 

í tani. Az üzletek még zárva voltak és jó 
sokáig kellett várakoznom De nem igen 
bántam. Mi asszonyok megszoktuk a va­
rast, beletanultunk már abba a liszt, cukor 
és egyéb élelmiszerek vásárlásánál. Arra is 
gondoltam, hogy „várt leány várat nyer." 
Végre kinyitották az egyik üzletet és alul­
írott nem hadseregszáilitó-feleség diszkléten 
bevonultam.

— Olcsó kis tavaszi kosztüm-kelmét ké­
rek — mondom a segédnek szelíden.

A segéd keresztül néz rajtam.
— Olcsót nagyságos Asszonykám? (Már 

kezdem tapasztalni, hogy a szerénység bi­
zalmaskodásra inspirál.) Olcsó kis kelnie 
ismétli hetven koronánál kezdődik . . . Az, 
nem lesz. sok ugy e? ... Öt és fél méter 
keli, mindössze háromszáznyolcvanöt ko­
rona . . , Hozzá kis bélés . . . Három 
méter -ugy-e a kabát kis lityego lesz 
elől hátul — á korona tizenöt ... Az is 
csaic negyvenöt korona . • • Vatelin, leg­
alább egy sor, két méter á . . • Az egész 
kis kosztüm kijön ötszáz koronából, no a 
varrással együtt hatszáz ... az csak nem 
sok . . •

— Nem, valóban nem, — mondom 
fuldokolva, — de nein tudom mennyi kell 
az anyagból — majd megkérdezem a val­
lonomét es visszajövök.

Rohantam ki. Az uram egyhavi össz­
jövedelme háromszázötven korona. Igen 
tiszteit Szerkesztő ur a megítélését az 
ügynek és a továbbiakat önre bízom. Se­
gítsenek az asszonyokon, mert Így van ma 
minden nő, akinek az ura nem a hadsereg- 
szállitó néptörzshöz tartozik. Törvényes 
rendelkezés utján kétféle anyagot és for­
mai uhut hozzanak forgalomba. Egyfélét a 
munkásunk, másikat az intelligens közép- 
osztály asszonyai számára. Tegyék ezt, 
amig nem késő.

Nagy bajok lehetnek ebből a kosztiim- 
kérdésből a házasság keretein belül. Az 
asszony — asszony. Higyje el nekem Szer­
kesztő uram.

Szívesen köszönti hű olvasója
K. B.-né.

Pöstyéner Zeitung
Die Kurkommission hielt Mittwoch 

nachmittags ihre ordentliche Frühjahrs­
sitzung, bei weichereine Erhöhung der Kur­
taxen beschlossen wurde u. z. werden in 
Hinkunft eingehoben in der I. Classe : 
K 40, 30, 10. — in der. Ii. Classe : K 24, 
18, 6.— in der ill. Classe K 14, 10, 4.—
bis zu acht Tagen : K 10,7,3.— (I. CI.)
K 7, 5, 2.- (II. CI.) K 4, 3, 1.— (111. CI.) 
Für die Besprengung der Strassen wurden 
6000. —, der Gemeinde zur Unterstützung 
der Angestellten 3000 Kronen votiert.

Se. Exzellenz Emmerich Graf Erdö ­
dy und Gemahlin haben — wie uns aus 
Galgócz mitgeteilt wird — dortselbst eine 
Volksküche errichtet, wo täglich 60-70 Not­
dürftige, ohne Unterschied der Konfession, 
gespeist werden. Diese neueste Institution 
schliesst sich der vom gräflichen Paare 
während des Krieges geschaffenen zahlrei­
chen Wohlfahrtseimichtungen in würdigen 
Weise an und liefert einen neuen, beredter 
Beweis der Hochherzigkeit und Opferwil­
ligkeit unserer von edler Menschenliebe 
durchdrungenen Badeeigentümer.

Die Statistik über das abgelaufene 
Kurjahr weist nur in ganz geringer Anzah 
Gäste 1. Cl. aus. Es wird von zuständiger 
Seite nachdrücklichst darauf aufmerksam 
gemacht, dass das Meldeamt in Hinkunft 
die Classifizierung der Kurgäste, im Rahmen 
der Billigkeit wohl, jedocli aufs strengste 
durchführen wird. Die Hotelleiter und Haus­
herren werden im Interesse des Kurortes 
handeln, wenn sie in diesem Belange der 
Kurbehörde in objektiver Weise an die 
Hand gehen.

Der ehemalige Dumaabgeordnete 
M. Wiuawer, der vor einig in Jahten hier 
zur Kur weilte und dessen Tätigkeit sich 
hauptsächlich darauf beschränkte, den in 
Knechtschaft lebenden russischen Juden 
Gerechtsame zu erwirken, wurde vom 
Revolutionskabinett zum Vorsitzenden des 
russischen Obersten Gerichtshofes ernannt

Nyílttér*
Nyilatkozat.

Fekete János községi állatorvos jónak 
látta a Pőstyéni Újság f. évi 12-ik számá­
ban személyemet sértő nyilatkozatot közzé­
tenni — habár én, a mint a bitóság előtt 
tett nyilatkozatból is kitűnik — neki habár 
meggyőződésem ellenére a legmesszebbme­
nő elégtételt akartam szolgáltatni — csak 
azért, hogy ezen nyilatkozatot a fegyelmi- 
ügyében sikerrel felhasználhassa. A nyilat­
kozat megszövegezésében ét nem vettem 
részt és igy a szövegnek több kitétele in­
tenciómnak egyáltalában meg nem felelt 
mindazonáltal nem szólalnék fel ez ellen 
ha Fekete ezen nyilatkozatot nem használta 
volna fel arra, hogy engem meghurcoljon.

Miután Fekete jóságomat igy hálálta 
meg,-ki kell nyilatkoztatnom, hogy ez egy 
köztisztviselőhöz nem méltó eljárás !

Ami pedig bírósági nyilatkozatomat 
illeti, ennek mentségül szolgáljon, hogy sú­
lyos betegségein folytán védőin semmiké­
pen sem akart kitenni a tárgyalás izgalmai­
nak és igy keletkezett ezen nyilatkozat. Ha 
a fegyelmi hatóság azonban tanú képen hall­
gatna ki, akkor eskü alatt teendő vallomá­
som Keveset változtathatna az elsőfokú fe­
gyelmi hatóság határozatán.

Müller Adelj
----—* X7rézen rovatban foglaltakért a szerkesz­
tőség nem vállal felelősseget.
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zállodai, kereskedel­
mi és alkalmi nyom­

tatványok, falragaszok, 
szinnyomatok ízléses 
kivitelben, mérsékelt 

árak mellett

FÖLDES
Újság- és Nyomdavállalata
Pöstyén, Erzsébet-ut 29.

TELEFON 43.

•ELVIDÉK/ PARCELLÁZÓ ES GAZDASÁGI 
BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG NYITRA.

céljából. EfioltadmegoiliTsokafDafceífázáso^kereszrü? a'íesioen' ""«"»»lailai 
«ag,meg»,,á>o<o,lL,«asl“éb?i;'bSaaá,ota
területeket kihasználásra vagy barminp.m,i »nm,0*3'-65 veleleKet- Vasarolzerdö- oerleteket albérleti joggalg?z SSíá^TT^f ‘ Elvá"al ha—
301 szállít meder és zúzott kavidlot eolto h.mn Sa,at es oere« banyai, 
iszralt- es betonanyagot, ügynöki közbenjárás mejillapodá^ize“™t£%

flÉszletes felailágosifásomial ftészségesBn szolgál a bank igazgatósága Hgitrán.

SCHULTZ

Pöstyén fürdőközönsége állal leplátn...
íabb Kropácsy-féle ‘ ^dlot

vendéglő „A halászáéhoz“
Bankán, haláleset miatt

bérbeadó. ==£=:
Érdeklődők forduljanak özv. Krooácsv i 
nosné tulajdonoshoz Banka, posta : Pöst-o,'

(007)

Von den hiesigen Badegästen b^hT 
suchtes Bank aer Gasthaus
„Zur Fischerin“

ist wegen Todesfall
=== zu verpachten. =
Naheies • Frau Wwe. Johann Kropácsv 

Banka, Post: Pöstyén

I

Kováid

Pöstyéni gyűjtőhely:

MOHSZKV HER WIN
női kalapüzlet, Erzsébel-úl 8 szá,’

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték­
papírok, devisek es valuták 
eladása. Szelvények bevál­
tása. Értékek megőrzése. 
Betétek jutányos feltételek 
0 D mellett. a □

PösfyéiHr Spaitesn fl.-B.
Vis-á-vis dem Kurhotel-

Abwickelung von Börsen- 
ordres. Verkauf von Wen- 
papiereis, Devisen, Valuten. 
Einlösung v. Coupons. Aufbe­
wahrung v. Effekten. Depots 
Einlagen zu den günstigsten 
a ° Bedingungen. □ C

A Fürdőszálló mellett. 
. . ,----------------- Neben dem Curhotel.
A S&iTTA^TÍüfüftár 7eLE0SP6O5C6htlll,n,ÍIChl!rr SCl"ll!IIÍI!lll!'%!
------ ------- TELEFON 60 -61. CiEGRÜNDE T 1SQQ

Fájós lábúak részére speciális cipők mérték 
után. Nagy raktár mindenféle úri-, női- és

Sport_ és esyéb alkalmi 
cipók. Sarcipók. Elegáns cipők mérték után
kenífS’ 2 n ’ sbftek’ K™misa*ok, 
.. ÖítÖí\,V •• Számos elismerő-levél 
• • NÉGYSZER KITÜNTETVE.

í»™ Specialschuhen f. Fuss leidende
,=nh Se? Lagéí üfS™" BT'. ^
Kinderschuhen. Sport- und andere OeTegenheh- 
schuhe. Gaioschen, Prima Massarbeit u GarantienSchuí=eS:SPS"' S,,r0l,?,t'' SoÜ^,,. Einlage” 

ahlreiche Anerkennungschreibe,.
VIERMAL, PRÄMIERT

Laptulajdonos es kiadó : FOldfs liiaxÄ -------------------,-------------—-
-------------------------—____ ^LÜES ÚJSÁG- ES NYOMDAVÁLLALATA


